



时光邮局·母亲节快乐

中国平安
PINGAN
 保险·银行·投资

【编者按】

小时候,母亲带着我们迈出第一步,她是那个为我们买糖买新衣的人,为我们做出一顿顿饭菜的人,为我们挡风遮雨、时刻关心着我们身体变化的人。她总会教育我们要学会努力,说妈妈希望你过得好。不知不觉,孩子长成顶天立地的成年人,母亲已老去。

所幸,日复一日的生活中还有个节日叫“母亲节”。母亲虽老,但我们依然“爱您虔诚的灵魂,爱你苍老的脸上的皱纹”。今天是母亲节,祝所有的妈妈节日快乐!

“今生余生,妈妈只想和你在一起”

离异母亲期待每周一次的相聚

本报见习记者 王晓莹

和自己的孩子在一起,对普通母亲来说,或许是很平常的事。但在离异母亲成金看来,和女儿在一起的日子反而成了一种奢侈。“这个周末我又能见到女儿了,对我来说,这就是最好的母亲节礼物。”

2012年,成金与丈夫办理了离婚手续,女儿被判给丈夫。虽然与前夫已没有感情,但当时还在上幼儿园的女儿却成了她最难以割舍的牵挂。“离婚后的第一个月,那时只要在路上看到大人领着我女儿差不多大的孩子,我就难过得不行。几乎每天我都会到前夫家住的小区,有时候晚上10点多还在女儿窗外,只想看看她屋里的灯是不是亮着,想着女儿就在那里却见不到,我经常哭。”

与前夫一家协商,一星期能和女儿呆上一天,这成了成金每个星期心心念念的盼望。“我总觉得对女儿特别亏欠。”成金说,有次女儿告诉她,自己梳头时,扎马尾总会漏下几缕头发。“如果和女儿住在一起,我每天都帮她把辫子扎得漂漂亮亮的,那该有多好。”

离婚三年来,虽然年龄不过30岁出头,成金却一直没有再婚。“我心里总念着女儿,如果当了继母,肯定不能全心全意对待别人的孩子;如果再婚再生一个,又感觉对不起女儿。”成金还能记得,去年母亲节,女儿送了她一件让人感动的礼物。“她亲手用红色A4纸给我做了一张卡片,上面画着我和她,两人手牵着手,旁边还有个爱心城堡。”那一瞬间,她感动得掉了泪。

至于周末即将到来的母亲节,成金说,“那天我又能和女儿在一起,这才是我最幸福的母亲节。”



和女儿在一起,是成金最快乐的事。(读者供图)

附:成金来信

桐宝贝,和你每一次的相聚是我最期盼、最幸福的时候,不管有多累,只要想到你,我就会有动力。跟我在一起的时候,你就像个跟屁虫,总爱握着我的手睡觉,甚至我上厕所的时候,你都要搬个板凳坐门外等着,现在你八岁了,知道爱美了,知道给我节约钱了,总是拦着我不要让我给你乱花钱。

有时候你搂着我的脖子吻我的腿,伶牙俐齿地跟我说:“妈妈,我现在攒了好多硬币,等我长大了,我要给你买房子或者买车,以后我长大了,我们就住在一起。”我很庆幸,双子座的你没有因为我的离婚而成为一个自闭症的孩子,我只希望你永远都开朗快乐。

那天在网上看到一篇文章,说世间最完美的关系是男女成为情人前的暧昧,可是我不这么认为,我心里想的是,哪一种关系都比不上我和你,母与女,才是最完美的关系,因为我的命都是可以给你的。每逢看见别人的孩子,我都会想起你,心里总是忍不住就难过了,跟人家的孩子相比,你真的是受委屈了!我不是个称职的妈妈,我给了你生命,却没能给你一个幸福的家……这是我作为一个母亲的悲哀和失败,我无法逃过内心的自责,每次搂着你,我都在心里默默地对你说:孩子,妈妈对不起你!对不起你啊!

妈妈不知道,这人活完这辈子,是否会有像童话故事里的下辈子,妈妈也不奢望什么下辈子,今生,余生,妈妈只想和你在一起。

来稿选刊

最动听的音乐 也抵不过母亲的呼唤

世界上最动听的音乐,也抵不过母亲的一声呼唤!

济南网友 四库宾客

小时候总抱怨妈妈宠着妹妹,长大后才懂得弱者是需要保护的。妈妈只是做了妈妈应该做的。

网友 冰心

不曾忘记,那些炎热的夏季,母亲点燃艾蒿搓的绳子,挥动着用麦秸做的蒲扇,为我扇风驱蚊,我在艾叶的清香和母亲的呢喃声中酣然入睡,而母亲,常常在天快亮了,才睡着。那个时候,没有母亲节;而现在有了母亲节,我的母亲已不在。我现在,是一个24岁女孩的母亲,她对我说,妈妈,小时候你拉着我的手,你是我的依靠;现在我长大了,有自己的事业了,妈妈,我是你的树,祝世上所有的妈妈:母亲节快乐!

烟台 肖永红

结婚前年轻有点任性,有时还埋怨母亲唠叨,结婚后总是多照顾自己的孩子,却有时忽略了自己的母亲,等终于明白,想尽力孝敬时,母亲却不图一点回报地悄悄离开,父母总是一贯的付出,儿女却总是一味索取,所以在爱自己孩子的同时,也同样去爱自己的父母。

潍坊青州 盛云

千叮万嘱,汇成最清甜的泉;千针万线,织成最柔软的衫,千言万语,又怎能表达母爱的内涵……写给即将到来的母亲节

网友 燕子

感恩不限一天,但还要说节日快乐

本报见习记者 王晓莹

母亲节将至,回忆起母亲多年的辛苦付出,济南读者孙春玲写下了一封给母亲的书信,寄到齐鲁晚报“时光邮局”。当了一辈子农村人的母亲,一辈子任劳任怨,将孙春玲兄弟姐妹三个培养成人,如今生活稳定的他们,都对母亲充满了感恩。

每次从梁山老家回济南时,母亲总是送了又送。“她从村里一直送我到镇上,再从镇上送到车站,非得陪我买了票,等我上了汽车,她还在窗外挥手,直到车开走才离开。”说到这里,孙春玲分外感慨,无论自己

多大年纪,都是母亲眼中的孩子。

“每次和母亲聊天,她都会嘱咐我很多家长里短的事儿,比如好好和丈夫相处,怎么教育孩子。”这些都是母亲大半辈子的经验之谈,如今又无私地分享给自已已为人母的女儿。

让孙春玲欣慰的是,今年69岁的母亲身体硬朗,和父亲依然住在乡下。虽然母亲不知道母亲节这种“洋节”,但孙春玲对母亲的感恩并不会局限在这一天。这个星期,像往常一样给母亲打电话时,她想和自己最爱的妈妈说一声:“母亲节快乐”。

附:孙春玲来信

我从不苦的母亲属鼠,四十年代出生,近七十岁人了,一米五五的身高,如今也就一米五零了。母亲是位思想感情极浅的老人,只要遇到一点感动的事,就控制不住自己泪腺,这一点,我遗传了母亲的“缺陷”。

人有时候无法与命运抗争,尽管累点苦点不算什么,可弟弟的病魔几乎压垮了母亲的神经。三岁的弟弟得了脊髓灰质炎(小儿麻痹症)全身瘫痪后,母亲拖着,求爷爷告奶奶一样奔这家医院那家医院,最后找到一个县医院工作的亲戚,人家是个中医针灸大夫,也没好办法,只能让坚持理疗。母亲就这样开始了马拉松一样的运动,三天就得去做两次理疗,坚持了整整三年。功夫不负有心人,弟弟能下地爬着走了,再后来,能站起来慢慢挪动步伐了……三年的时光,母亲顾着家里一摊子,还要胳膊上抱着孩子从地里再到医院,就这样来回循环转。母亲的胳膊被压麻了无数次,但母亲从没言过一句苦,从不把坏的情绪传递给我们,这便是母亲坚强乐观的态度。

当三十年后,母亲再次探望那位给弟弟针灸的大夫时,大夫说:“听说了,你家孩子混得都不孬,我一直牵挂的你家小病孩,没想到能有这样的出息,了不得,你作为一个母亲,很伟大也很了不起……”没有文化的母亲,不会婉谢老夫的话,只是一个劲地笑着擦眼泪。这样的赞美,是对母亲多年委屈最高的褒奖,也同时触疼了母亲那道心苦的闸门。因为母亲懂得,她饱受了太多的苦难,经历了太多的痛苦……她只告诉我们一个道理:“只要有恒心,就没有过不去的火焰山。”

我找不到最美的语言讴歌我的母亲,她是一位普普通通的农村妇女,如同天下所有的母亲一样伟大。愿如今晚年的母亲幸福安康!



◀1989年,孙春玲一家五口的全家福。左三为母亲,左一为孙春玲。(读者供图)

第七十二个春天 ——献给亲爱的妈妈

春天 这么快就来了
妈妈 这是你的第七十二个春天
妈妈 在你年轻的时候
我是多么渴望春天啊
春天来了 你在衣柜的立镜里
换上了一件春天的新衣
你把两根红丝绳扎在我的头上
说 春天的花开了
你把那把用了多年的镰刀 磨了又磨
说它歇了一冬 该活动活动筋骨了
我说 麦子要熟了
你说 早着呢
我趴在教室外的玻璃窗上
听你和你的学生大声地念着 一年之计在于春
我在春夜的梦里 长大了
坐在了你的学生中间
……

妈妈 现在我依旧渴望春天
女儿在我陪伴的春天里正发芽 开花
可是 妈妈 这已经是您的第七十二个春天了
妈妈 还有多少个春天 我能陪您度过

潍坊 仲华

本报见习记者 王晓莹 整理